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Mitteilungen des Gemeinderates 

 
Baubewilligungen 

Die Baubewilligung wurde erteilt an: Josef Senn, Wiesenstr. 15, Gebenstorf für einen 

Autounterstand und Lagerzelt auf Parzelle Nr. 262 an der Wiesenstrasse 15 in Gebenstorf. 

 

Anwendung reduzierte Mehrwertsteuer 

Am 24. September 2017 hat das Stimmvolk die Altersreform verworfen. Eine direkte Folge 

dieses Entscheides ist, dass der heute gültige Normalsatz der Mehrwertsteuer von 8,0 % auf 

neu 7,7 % reduziert wird. Der reduzierte Mehrwertsteuersatz von 2,5 % bleibt unverändert 

bestehen. Der Gemeinderat hat entschieden, den neuen Mehrwertsteuersatz von 7,7 % bei 

der Verrechnung der Abwassergebühren anzuwenden. Ebenfalls wird die EV Gebenstorf AG 

den neuen Mehrwertsteueransatz anwenden, wobei die einzelnen Stromtarife keine 

Änderung erfahren. Die Gebindepreise bei der Abfallbewirtschaftung bleiben unverändert. 

Eine Preisanpassung um 0,3 % ist marginal und wäre mit einem unverhältnismässig hohen 

Aufwand verbunden. Die Benützungsgebühren (Wasserzins) erfahren ebenfalls keine 

Änderung, da sich der reduzierte Mehrwertsteuersatz von 2,5 % nicht ändert. 

 

Einbürgerungsentscheid weitergezogen 

Gegen den ablehnenden Einbürgerungsentscheid des Gemeinderates führte ein 

ausländisches Ehepaar aus Gebenstorf Beschwerde beim Regierungsrat des Kantons Aargau. 

Der Regierungsrat wies die Beschwerde ebenfalls ab. Insbesondere erfüllen die Eheleute die 

sprachlichen Voraussetzungen nicht. Gegen den Entscheid des Regierungsrates erhoben die 

Eheleute nun beim Verwaltungsgericht des Kantons Aargau Beschwerde. 

 

 

 



Parkierung beim islamischen Zentrum unbefriedigend 

Seit einiger Zeit wird festgestellt, dass auf dem Parkplatz des islamischen Zentrums zeitweise 

weit mehr Autos parkieren als erlaubterweise Parkplätze vorhanden sind. Teilweise wird das 

Trottoir versperrt und die Fussgänger dadurch beeinträchtigt. Bereits anfangs September 

dieses Jahres führte eine Delegation des Gemeinderates mit einer Delegation des 

Vereinsvorstandes Gespräche über die unhaltbare Situation. Der Vorstand hat versprochen, 

das Parkplatzproblem innert nütz-

licher Frist zu lösen. Bis heute sind 

jedoch keine ernsthaften Be-

mühungen seitens des Vereins 

erkennbar und die Parkierungs-

probleme verschärfen sich zu-

nehmend. Der Gemeinderat hat den 

Islamischen Verein erneut schriftlich 

aufgefordert, Lösungen zu suchen 

und die Behörde darüber in Kennt-

nis zu setzen. Andernfalls drohen 

den fehlbaren Fahrzeugbesitzern im Interesse der öffentlichen Sicherheit entsprechende 

Bussen und/oder das Abschleppen einzelner Fahrzeuge. 
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